

感受沙家浜

于港小学 502 班 陆於璐



天空中飞过一队大雁，它们的队伍整齐，井然有序，留下了一串串响亮的雁鸣。一阵阵风吹来，田野翻起了金浪，夹杂着一股稻谷的清香。农民伯伯们也要大丰收了！果树上一个个红通通的果子，像一个个小灯笼，好像在

说：“快把我摘下来，尝尝我有多么的甜啊！”在这美丽的秋天里，令人期待的沙家浜之旅开始了。

一路上，我们说说笑笑，对未知的旅程充满想象。不一会儿，就在我们的期待中来到了沙家浜。一下车只见四处都是高大的树木和许多花草，美极了！我们进入游园，里面游客人山人海！我们来到了一座桥，桥下是清澈见底的湖水，最引人注目的是两旁的芦苇，翠翠葱葱的芦苇远远望去像浓密的青纱帐，一阵风拂过，青纱帐奏出了哗啦啦的歌谣，与清澈的湖水融为一体，真是相得益彰！过了桥，我们来到了革命历史纪念馆。这里不仅有烈士们的身世背景的讲解，还有很多战斗的画面。对了，我还看到了许多战士们留下来的武器呢！有手枪，步枪，机关枪……瞧！那边还有个大炮呢！这大炮可真大，见了都害怕，但又觉得很神奇。在这儿，我看到了好多从来没有见过的新鲜事物呢，增长了不少知识。

我们乘着游船行进在芦苇丛中，仿佛听到了当年豪迈激昂的号角，过了一座桥，来到了一条繁华的街道。那儿的东可多了，有卖纪念品的，有卖特色美食的，街上人流如潮，我们也在挑着琳琅满目的商品，最后我终于选了一根漂亮的项链，串珠上面画的是成群的芦苇和战士们举着枪对着日本鬼子的画面，很有纪念意义！

随后，我们来到了沙家浜国防教育园。一进园，各种各样的训练设施呈现在眼前，我们尝试了一下，适合我们的只有荡秋千，其它的我们爬也爬不上去，拉也拉不动，现在我们才知道战士们为了保家卫国，经受了多么艰苦的训练啊！

最后，我们还观看了《让子弹飞》的真人节目。这次的沙家浜之旅给了我深刻的教育，为了祖国的明天更加美好，我们应该从小就好好学习，长大后用自己的知识为祖国建设添砖加瓦。（指导老师：徐亚琴）

今天《如东日报》小记者团组织小记者去沙家浜一日游，我也是其中一员。天还没亮，我就起床了。带了水、零食、钱开始了我一天的行程。这次是我第一次单独前往这个陌生而让我激动的地方。

我们坐了两个多小时的旅游车，到了旅游景点。进入沙家浜公园，呈现在眼前的是大石碑，一个石碑上是一幅八路军战士们与日本侵略者大战的场面，另一个石碑上刻着阿庆嫂救助八路军伤员的情景。进入这里的革命烈士纪念馆，里面记载了许多抗战英雄的事迹，纪念馆里还有八路军战士们从侵略者手中缴获的战利品，有重型机枪、大炮……

我们又来到了这里的商业一条街，同学们都纷纷进去买东西，那里的商品琳琅满目，应接不暇，我们使出了看家的本领与老板讨价还价。女同学买了手链、戒指；男同学买了刀、枪。我们还玩了荡秋千，大家都乐得咯咯地笑。玩了很久，不知不觉地到了吃中饭的时间，饭菜刚上桌大家便以迅雷不及掩耳之势拿起筷子，狼吞虎咽地吃起来，桌上一片狼籍，个个都吃得津津有味。

下午，我们先去坐了游船，刚上船大家心里都很害怕，因为船帮靠近水面，感觉要沉下去。但同学们都被美丽的风景给迷住了，忘记了心中的恐惧。特别是这里的芦苇可美了，像一个个亭亭玉立的小姑娘，在微风的吹拂下，跳起了欢快的舞蹈，也许它们是在欢迎我们的到来吧！

时间过得真快啊，一晃太阳公公就要落山了，这时的沙家浜的景色更美了，我多想能留下来再看会儿，但回程的车就要开了，我只好在心里默默地说：沙家浜，我还会再来的。（指导老师：徐亚琴）

沙家浜，我来啦！

于港小学 502 班 符瑞

沙家浜之旅

于港小学 301 班 葛静雯

一个愉快的周末，我们于港小学的小记者来到我们期待已久的沙家浜。

沙家浜在苏州的常熟市，是著名的革命根据地，电影《沙家浜》就是在那儿拍摄的，它是一部反映抗日战争中沙家浜人民智斗敌人的故事片。

一路上我们看到了宏伟的苏通长江大桥，雾蒙蒙的长江像一条长长的灰色围巾，而苏通大桥就像是围巾上的一条色带。

车行两个多小时后我们到达了目的地。首先去的是沙家浜革命烈士纪念馆。看到许多烈士的画像，虽然我看不懂什么，但是我还是认真的看着，听着。因为我知道那也是对烈士的一种尊重。

最有意思的是我们去芦苇荡了，我们一个个依次小心翼翼地上船，满是一弯弯的芦花荡。岸边的芦苇密密麻麻，一丝风也透不过来。这时，我看到平静的水面上一只毛茸茸的小鸭子，那小鸭子正歪着头，踩踏着水使劲地抖动着羽毛。这应该是在用他的方式欢迎我们吧。我和朋友们看着美丽的风景，笑着，聊着。听老师说：是常熟人民和革命烈士流血牺牲赶走了日本鬼子，我们才能在这里游玩。此时此刻，我仿佛看到了以前这里老百姓把船藏在芦苇荡里，与敌人智斗的情景。

回到岸上，我们正好赶上沙家浜文艺演出队演出。下午我们还买了纪念品，高高兴兴的离开了美丽的沙家浜。（指导老师：沈春红）

红色记忆

于港小学 502 班 曹岚钰

有一个地方美丽而又神奇；有一个地方宏伟而又壮观；有一个地方神秘而又伟大。这个地方就是江苏省 5A 级景区常熟沙家浜。

我们《如东日报》小记者也慕名来到这里。花儿在向我们微笑，小草向我点头，他们仿佛一起向我问好。

我们跟着导游阿姨参观，她一边向我们介绍沙家浜的烽火岁月，一边用手指点每一处景观。我看见了一尊石像上面刻画着郭建光和阿庆嫂，它的背面是几位英雄的形象，而一面的墙壁上是手拿武器的战士们。我相信，这些雕像不仅深深地刻在石头上，同时也刻在老百姓的心中。

我们来到了纪念馆，吸入眼球的是新四军辉煌的历史。走进纪念馆，我发现了不少更有意义的东西——新四军的遗物。一个玻璃柜里摆满了许多历史的回忆：有新四军战士用的眼镜、茶杯、皮箱子、毛毯、衣物、草帽等等。还有日本鬼子的枪、刀、剑等。一些大型的武器也被陈列在玻璃柜里。我们走进了当时的茶馆，那房子比我们现在的房子大多了。在购物街上，我们满载而归，包里满满的，沙漏，手链，家人的礼物等等。我们走着走着，来到了游船码头，看到了船，我们跃跃欲试，开船了，湖面上立马



泛起了碧波，河里的鱼儿们开心地嬉戏着，可能是由于它们闹腾得太激动了，一不小心竟然跳到我们的船上来了，想必它也想和我们一起乘船玩呢。

下午，我们去看了一个带着幽默的战斗剧，虽然里面的战斗都是假的，却让我们加深了对烽火岁月的记忆，是那些新四军战士们用自己的鲜血换来了今天的幸福生活。我相信，这些新四军英雄们将永远被老百姓铭记在心。

这一次小记者的旅行，让我重温了当年的烽火岁月，了解了更多的历史回忆。（指导老师：徐亚琴）

美丽的沙家浜

于港小学 502 班 缪孙儒

沙家浜在哪儿？它就在我们美丽的城市常熟。沙家浜是全国爱国主义教育示范基地。下面就让我们一起来看一看沙家浜究竟是什么样子的。

今天是我《如东日报》小记者第一次去沙家浜。大家的心情都非常激动。一路上叽叽喳喳的，不知不觉的，2 个多小时我们到达了目的地。我们首先参观了革命烈士纪念馆，这里记载了许多为革命牺牲，为我们带来今天幸福生活的革命战士们的丰功伟绩。参观中，我们的灵魂受到了一次洗礼。

下午，我们坐游船，看电影，购物……可有趣了！坐在游船上，我们欣赏着两岸的花草、芦苇。这里的河水很清澈，可以看到河里面的鱼儿。吃着自带的零食，心情很是舒畅。突然，一条鲤鱼跳到我们的船舱里，大家都好奇的凑过去，好大的一条鱼。开船的船夫毫不犹豫的收走了，看他的样子，这样的收获也是常有的事。看来沙家浜真是人欢鱼跃啊。结束了沙家浜的水上游，我们又开始了下一个节目——看电影。与平时我们看的电影不一样的是这里的电影是真人演的，演的很好，很逼真。阿庆嫂跟敌人斗智斗勇，面对敌人的盘问，临危不惧，机智地与敌人周旋。她的勇敢和机智给我们上了一堂很生动的爱国教育课。我们要珍惜现在的幸福生活，好好学习，报效国家。（指导老师：林云）

参观沙家浜纪念馆

于港小学 402 班 张袁

上个星期天，在老师的带领下，我们全校的《如东日报》小记者去了沙家浜。我们游玩了六个地方，别提多开心了！其中给我印象最深的是参观沙家浜纪念馆。

一下汽车，我们便迫不及待地跟随老师和导游来到了沙家浜纪念馆。纪念馆里有许多人民英雄的雕塑，给我印象最深的就是沙奶奶和阿庆嫂。阿庆嫂：生于 1910 年，中国共产党党员，党的秘密工作者，是千千万万抗战妇女的化身。沙奶奶：六十五岁的渔民，沙四龙的奶奶，她积极响应党的号召，在沙家浜群众中德高望重。抗日战争中，在新四军伤员来到沙家浜后，号召群众厚待新四军伤员，亲自掩护伤员转移至芦苇荡。博物馆里面还陈列着很多枪和炮，新四军的衣服和鞋子。这里还有许多的雕塑，雕的是新四军和阿庆嫂在照顾新四军伤员的情形。看到这些，我在想：为了保卫国家，那些英勇抗战的战士们，不顾自己的安危，为了打败侵略者，用鲜血和生命换来了今天的美好生活。我们要牢记这些历史，用一颗喝水不忘挖井人的心感恩着他们，等我们长大以后，报效祖国和人民。

参观完纪念馆，我们又去芦苇荡乘船游了湖，还去看了沙家浜文艺治安队的精彩表演……直到回到家，我的脑海里还在像看电影一样回味着沙家浜纪念馆。（指导老师：彭爱红）

快乐的一天

于港小学 402 班 张宇豪

“叮，叮，叮”我的闹钟在开始叫我，可我早就起床了，因为今天我要去沙家浜旅行。

来到学校一看，原来小记者们早已等候在学校门口了，大约过了 15 分钟，大客车就来了，汽车刚一停稳，我们便迫不及待地登上了汽车。

到了沙家浜，我们先去了革命烈士博物馆，我们看到了革命烈士战斗时的武器，还有从日军那里缴获的武器。看着烈士们的事迹，不知什么时候，泪水已经爬满了我的眼眶，是呀，我们今天的幸福生活不正是烈士们用生命换来的吗？

离开了革命烈士博物馆我们又来到了乘船游湖的码头，船开了，两条透明的绸带紧贴着船的两边。在湖的中心还有一座小岛，上面长满了芦苇，芦苇的旁边还有一个小牌子，上面写着“芦苇河”，划过了芦苇河又来到了一座小岛。我们在小岛上上了一部有趣的战斗剧叫《让子弹飞》，这里面主要写一些新四军战士化装成茶客来偷袭日本侵略者，《让子弹飞》这部战斗剧把我们逗得开怀大笑，不知不觉，话剧在小记者们的欢声笑语中结束了。

夕阳西下，我们满载而归，真希望下一次的活动快快到来。（指导老师：孙向阳）

今天我去沙家浜采风啦

于港小学 302 班 潘金钰



今天我要去沙家浜采风去啦！

早上 6:30 我们准时从学校出发。一路上，小伙伴们心情十分激动，都希望能马上到达目的地，连路上那美丽的景色都不忍错过了。我偷偷地打了盹儿，睡梦中我迷迷糊糊听到有人喊：“到了！到了！”我睁开眼一瞧，到沙家浜了！我赶紧下了车，只见这里人山人海，车水马龙，好热闹啊！

老师给我们推荐了导游，他首先带领着我们参观了沙家浜革命纪念馆。进去之后，导游给我们介绍了革命英雄的事迹，我从中了解到他们过去的生活是多么的艰苦，也正是因为他们付出，才换来了我们现在的美好生活。我心想：他们这么辛苦，我们一定要好好学习，将来回报社会。

不知不觉，就到了吃午饭的时间。我们来到了餐厅，一盘盘五味俱全的饭菜整齐地摆在餐桌上，我们不顾形象狼吞虎咽的吃了起来。

下午，在老师的带领下，我们来到了湖边，排好了队，一个一个地上了船。我靠在窗口边看风景，那里的水清澈见底，犹如一块碧绿的翡翠。远处是一座葱郁的山，近处，芦苇层层叠叠，像一道道屏障，船在水中行，人在画中游。这山这水这人构成了一幅山水美景图。

时间过得真快，转眼间就要离开《沙家浜》了，我依依不舍地下了车，脑海中不时浮现出江南水乡的美景。这真是一次很有意义的活动，我更期待下一次的小记者采风！（指导老师：缪海燕）

江南一滨——沙家浜

于港小学 502 班 王子豪

江南的村落，总能带给人美的遐想。恬静温暖的河流，袅袅升起的炊烟，船桨拂过波澜的水面，时光在这里定格。而沙家浜更是江南村落中让我心驰神往的地方。秋高气爽，丹桂飘香。今天我们《如东日报》小记者一行，终于有机会前往这革命圣地。

早晨起床，望向天边。天际不像往常一样霞光万丈，而是一片阴云。但是这并不能影响我急迫去沙家浜的心情。来到学校上了车，可能是因为大家第一次的集体活动，所以都显得比较拘谨，一股凝重的气氛在车中流动，让人有种喘不过气的感觉。不知不觉中来到了目的地，一下车，人流如潮的景象让我们压抑的氛围好了很多。

进入大门，首先映入眼帘的是一座沧桑的石墙，上面有叶飞的题字，沧

桑有力。接着往前走，映入眼帘的是一个场馆。我们怀着好奇的心情走了进去。场馆里存放着很多先人用过的物品，令我目不暇接。其中最吸引我的是那一挺硕大的重机枪，一股战争年代的气息扑面而来。场馆的外面是一片荷花池，我觉得革命先烈精神就像这荷花一样出淤泥而不染，濯清涟而不妖，他们都出生平凡却对祖国是那样的忠诚：头可断，血可流，誓将侵略者赶出国门！

一段时间的浏览过后，我们来到了步行街，买了很多自己喜欢的东西。午饭过后我们一行人来到孔雀园。孔雀虽美，但更吸引我的，让我觉得更美的是薰衣草园，远远望去成片的薰衣草与天空相连。花丛中有一座小亭子，亭亭玉立。整体的风景就让我感觉身



在诗画中一般，令我心旷神怡。带队老师们纷纷掏出相机给我们拍下这美好的一刻。

随后，我们登上船，观赏江南一滨——沙家浜的美丽风景。最后我们去观看了真人剧《让子弹飞》。听了名字就知道很厉害，让我充满期待。看了剧情把我们逗得捧腹大笑。看完真人剧，时间

也不早了，我们踏上了回家的路程。

这真是一次有意义的采风，不仅增长了我们的见识，开阔了我们的视野，还让我们明白了我们现在的幸福生活，是那些革命烈士抛头颅，洒热血，用生命换来的。激发了我们的进取之心，给我们留下了美好的回忆。（指导老师：徐亚琴）